

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 18 июля 2017



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ</b>	4
18.07.2017 На воронежском заводе мешки с сахаром упали на рабочего, тяжело травмировав его (Воронежская область).....	4
18.07.2017 В Омске погиб рабочий, упав с крыши дома-интерната .....	4
18.07.2017 Рабочий разбился, упав в шахту лифта на стройке под Хабаровском .....	5
18.07.2017 Трое рабочих пострадали при падении «УАЗ» с моста в Якутии .....	5
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ</b>	6
18.07.2017 3,33 млрд руб. остались должны работодатели сотрудникам на 1 июля 2017 г. ....	6
17.07.2017 Румынский тренер Петреску подал жалобу в CAS на ФК «Кубань».....	6
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b>	6
17.07.2017 АвтоВАЗ сократит 20% персонала за два года .....	6
<b>ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ</b>	8
17.07.2017 Миграционный центр Москвы выпустил обучающий фильм для иностранцев "В Москву на заработки" .....	8
<b>МИНТРУД РФ</b>	8
18.07.2017 Минтруд предложил выделить субсидию Самарской области на поддержку работников "АвтоВАЗа" .....	9
18.07.2017 Главный пункт майских указов президента под угрозой срыва .....	9
17.07.2017 Минтруд предлагает установить прожиточный минимум в 10,329 тыс. руб. за IIквартал 2017 Г.....	11
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b>	12
18.07.2017 Футболисты и сотрудники ФК "Томь" получили зарплату за пять месяцев - Роструд.....	12
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	13
18.07.2017 В Башкирии наказан работодатель, скрывший несчастный случай на производстве .....	13
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>	13
18.07.2017 Причиной пожара здания на Новом Арбате могло стать самовозгорание электропроводки (г.Москва) .....	13
17.07.2017 В Генпрокуратуре РФ создана рабочая группа по защите прав инвалидов.....	14



17.07.2017 Аршинова: вопрос об оплате труда педагогов за подготовку к ЕГЭ остаётся открытым .....	14
17.07.2017 К вопросу о невыплате зарплат как социальной проблеме (колонка председателя Комитета Совета Федерации по конституционному законодательству и государственному строительству Андрея Клишаса) .....	15
<b>АНОНСЫ СОБЫТИЙ</b>	<b>16</b>
26-27.07.2017 Третья встреча министров труда и занятости стран БРИКС (г. Чунцин, КНР) .....	16



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

18.07.2017

На воронежском заводе мешки с сахаром упали на рабочего, тяжело травмировав его (Воронежская область)

На предприятии в Воронежской области произошло серьезное производственное ЧП, расследованием которого занимается областной Следственный комитет.

В понедельник, 17 июля, пресс-служба ведомства сообщила о возбуждении уголовного дела против заведующего заводским складом. По его вине были нарушены правила охраны труда, в результате чего едва не погиб рабочий, получивший, однако, весьма серьезные травмы.

Так, ЧП случилось в первых числах июня 2017 года в Новохоперском районе, на местном заводе по производству сахара. Здесь на ленточном транспортере рабочий отгружал сахар-песок в цех фасовки. В какой-то момент уже упакованные и сложенные мешки с сахаром обрушились вниз, придавив и ранив 36-летнего рабочего-грузчика. Травмы были очень серьезными и тяжелыми, мужчине понадобилась срочная помощь врачей и госпитализация. В дальнейшем эксперты квалифицировали его ранения и травмы как тяжкие.

На место происшествия прибыли не только врачи, но и правоохранители. Следователи провели досмотр аварийного места, опросили руководителей и работников завода, а также изъяли некоторую документацию, которая затем была приобщена к материалам расследования. Уголовное дело возбуждено за несоблюдение правил охраны труда, фигурантом и подозреваемым стал 41-летний заведующий складом, допустивший нарушение нормативов и обязательных требований по охране труда на предприятии. Что именно произошло в этот день на заводе, почему тяжелые мешки рухнули прямо на человека и другие обстоятельства ЧП, имевшего столь тяжелые последствия, станут известны позже.

<http://36on.ru/news/proisshestviya/69766-na-voronezhskom-zavode-meshki-s-saharom-upali-na-rabochego-tyazhelo-travmirovav-ego>

18.07.2017

В Омске погиб рабочий, упав с крыши дома-интерната

В минувший понедельник, 17 июля, в дневное время в Большекулачинском доме-интернате произошла трагедия. Во время ремонта крыши здания сорвался и упал вниз один из рабочих. Его коллега сразу сообщил об это медсестре заведения. После вызова бригады скорой помощи, медсестра начала оказывать пострадавшему первую помощь. Приехавшие врачи констатировали смерть 35-летнего мужчины. По информации Ом1, погибший в Кировском округе Омска. После установления личности мужчины полиция выясняет на каких условиях он работал. Также выясняются



обстоятельства и причины трагедии. По факту несчастного случая проводится проверка.

[http://omskpress.ru/news/78995/v\\_omske\\_pogib\\_rabochiy\\_upav\\_s\\_krshi\\_doma\\_internata/](http://omskpress.ru/news/78995/v_omske_pogib_rabochiy_upav_s_krshi_doma_internata/)

18.07.2017

#### Рабочий разбился, упав в шахту лифта на стройке под Хабаровском

На стройке дома в пригороде Хабаровска погиб рабочий. Он упал в лифтовую шахту во время работы в помещении машинного отделения лифта.

32-летний мужчина получил травмы, несовместимые с жизнью, при падении с высоты шестого этажа. Сейчас следственные органы Следственного комитета по Хабаровскому краю проводят проверку. Все обстоятельства произошедшего устанавливаются. По результатам проверки будет принято процессуальное решение, передает ИА AmurMedia.

Между тем, это не первое подобное ЧП, произошедшее в регионе этим летом на стройке. Так, в июне в Хабаровске рабочие упали с высоты четвертого этажа, после того как на них чуть не рухнуло перекрытие строящегося дома.

Пострадавшие были приезжими из КНДР. Они работали на возведении жилого комплекса в центре города. По факту случившегося было заведено уголовное дело по статье «Нарушение правил безопасности при ведении строительных работ».

<https://iz.ru/620606/2017-07-18/rabochii-razbilsia-upav-v-shakhtu-lifta-na-stroike-pod-khabarovskom>

18.07.2017

#### Трое рабочих пострадали при падении «УАЗа» с моста в Якутии

На трассе «Колыма» в Якутии автомобиль «УАЗ» упал в реку, пострадали три человека. Причиной аварии стало разрушение моста во время паводка, сообщает «Федеральное агентство новостей».

В частности, потоком воды был смыт один из пролетов конструкции. В условиях сильного тумана водитель не заметил отсутствие дорожного полотна.

Авария произошла у населенного пункта Хандыга. В автомобиле находились дорожные рабочие, которые возвращались домой. Один из пострадавших получил черепно-мозговую травму, его состояние медики оценивают как тяжелое.

Позднее «УАЗ» достали из реки с помощью лент для строп.



В мае этого года из-за паводка на реке Колыме в Якутии были подтоплены десятки домов.

<https://iz.ru/620550/2017-07-18/troe-rabochikh-postradali-padenii-uaza-s-mosta-v-iakutii>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

18.07.2017

3,33 млрд руб. остались должны работодатели сотрудникам на 1 июля 2017 г.

3,33 млрд руб. остались должны работодатели сотрудникам на 1 июля 2017 г., сообщает Росстат. Это на 3,7% меньше, чем на 1 июня 2017 г. Наибольшая **задолженность по зарплатам** из-за отсутствия у предприятий собственных средств приходится на Приморский край (479,1 млн руб.).

Ведомости

17.07.2017

Румынский тренер Петреску подал жалобу в CAS на ФК «Кубань»

Румынский тренер Дан Петреску обратился в Спортивный арбитражный суд (CAS) с жалобой на краснодарский футбольный клуб «Кубань» по причине существенной **задолженности по зарплате**.

"Наше терпение подошло к концу, так больше продолжаться не может, это тотальное неуважение даже к обыкновенной нравственности человека. Мы неоднократно предоставляли отсрочку "Кубани", но рано или поздно любому терпению приходит конец", - цитирует ТАСС агента специалиста Николая Пыренэя.

Петреску дважды работал на должности главного тренера "Кубани" - с 2010 по 2012 год и в 2016 году.

Ранее Пыренэй сказал, что направит заявление в CAS, если клуб **не выплатит** Петреску **долги по зарплате** до 15 июля.

[https://russian.rt.com/sport/news/409801-petresku-zhaloba-kuban-cas?utm\\_source=rss&utm\\_medium=rss&utm\\_campaign=RSS](https://russian.rt.com/sport/news/409801-petresku-zhaloba-kuban-cas?utm_source=rss&utm_medium=rss&utm_campaign=RSS)

## СОКРАЩЕНИЯ

17.07.2017

АвтоВАЗ сократит 20% персонала за два года

За 2017-2018 годы АвтоВАЗ сократит более 8 тыс. сотрудников, сообщил полпред президента в Приволжском федеральном округе Михаил Бабич. Профсоюз автоконцерна пока не получал никаких уведомлений о новых сокращениях



Крупнейший российский автопроизводитель АвтоВАЗ планирует сократить численность персонала на 6 тыс. человек в 2017 году, заявил полпред президента в Приволжском федеральном округе Михаил Бабич на совещании по вопросам развития автоконцерна. Об этом сообщает ТАСС.

По словам Бабича, еще 2,2 тыс. человек будут сокращены в 2018 году. Всего за два года численность работников автоконцерна уменьшится на более чем 8 тыс. человек, или на 20%. "Люди должны получить все положенные выплаты, люди должны получить новые профессии, новые хорошо оплаченные рабочие места. Все мероприятия администрации предприятия должна выполнить так, чтобы не создавать социальной напряженности", - уточнил Бабич (цитата по ТАСС).

Глава АвтоВАЗа Николя Мор сообщил "Интерфаксу", что компания испытывает переизбыток персонала на одних производственных линиях и недостаток людей на других.

Представитель АвтоВАЗа отказался от комментариев. Председатель первичной профсоюзной организации АвтоВАЗа Сергей Зайцев сообщил РБК, что никаких уведомлений о новых сокращениях профсоюз не получал. Последнее уведомление о сокращении профсоюз получил в феврале, тогда речь шла о 740 сотрудниках, пояснил он. По словам Зайцева, с автоконцерном заключены договоренности о создании новых рабочих мест. Сейчас есть порядка двух тыс. вакансий в дочерних предприятиях в городе и в близлежащих городах. Еще более 1 тыс. рабочих должны быть заняты в индустриальном парке, из них занято около 700, рассказал Зайцев. "Производственная программа растет, и если она будет стабильна, то мы будем работать с администрацией, чтобы пересмотрели нормативы численности сотрудников", - заключил он.

Аналитик "ВТБ Капитала" Владимир Беспалов отмечает, что у АвтоВАЗа есть потенциал к оптимизации численности персонала, потому что изначально штат был достаточно большой. "Сейчас мы видим, что какие-то вещи выводятся в дочерние компании, какие-то работы передаются на аутсорсинг, какие-то процессы автоматизируются - в рамках этих тенденций есть логика в оптимизации персонала", - говорит он. По слова Беспалова, тенденция к оптимизации будет присутствовать еще несколько лет.

В 2016 году число сотрудников АвтоВАЗа сократилось на 9,7%, до 43,3 тыс. человек. В феврале автопроизводитель анонсировал, что планирует сократить 740 сотрудников, или менее 2% общей численности персонала предприятия. Тогда в компании заявили, что всемувольняемым будут предложены вакансии в разных подразделениях АвтоВАЗа. По итогам первого квартала 2017 года средняя численность работников составила 39 725 человек, следует из отчета компании.

1 июня в интервью телеканалу РБК на Петербургском международном экономическом форуме глава автоконцерна Николя Мор сообщал, что к концу 2017 года АвтоВАЗ сократит более 2 тыс. человек, но конкретных цифр он тогда не



называл. Часть работников будут освобождены "по собственному желанию", часть - переведены в индустриальный парк, сообщал тогда Мор.

Весной сообщалось, что Самарская область может получить около 600 млн руб. из федерального бюджета на поддержку оптимизации штата автоконцерна. Эту инициативу поддержали Минпромторг, Минтруда и Минэкономразвития, но Минфин выступил против, заявил 7 июня министр труда и соцзащиты Максим Топилин на совещании у вице-премьера Ольги Голодец, передавало "РИА Новости". РБК направил запрос в Минтруда и правительство Самарской области.

<http://www.rbc.ru/business/17/07/2017/596c7bfd9a794707b56c8edd>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

17.07.2017

Миграционный центр Москвы выпустил обучающий фильм для иностранцев "В Москву на заработки"

Многофункциональный миграционный центр (ММЦ) Москвы выпустил обучающий мини-фильм "В Москву на заработки" для помощи иностранцам, планирующим работать в столице. Об этом сообщается на сайте центра.

"Наш фильм является своего рода видео-инструкцией для потенциальных **трудовых мигрантов**, собирающихся на заработки в Москву. В фильме показан процесс оформления рабочего патента в миграционном центре Москвы - единственном месте в городе, где созданы все условия для получения услуги быстро, качественно и в доброжелательной атмосфере", - сказал глава миграционного центра Москвы Николай Федосеев.

Многофункциональный миграционный центр Москвы разместил на своем сайте версии фильма на русском, таджикском, узбекском, азербайджанском и молдавском языках. Отмечается, что в фильме снялись сами сотрудники миграционного центра, а также Жамшид Бекмирзаев - актер, знакомый российскому зрителю по нескольким телевизионным сериалам и эпизодической роли в кинофильме "Высоцкий. Спасибо, что живой". Показ фильма планируется в Узбекистане, Таджикистане, Молдове, Украине и Азербайджане.

Ранее заместитель начальника управления по вопросам миграции ГУ МВД России по Москве Дмитрий Сергиенко сообщил ТАСС, что в конце 2016 года в Москве находилось около 1,37 млн иностранных граждан, свыше 70% иностранцев прибыло в российскую столицу на заработки. Он также рассказал, что в управление по вопросам миграции для получения патентов на работу обратилось 343 тыс. иностранцев, большинство из которых граждане Узбекистана, Таджикистана и Украины.

ТАСС - Российские новости

## МИНТРУД РФ



18.07.2017

### Минтруд предложил выделить субсидию Самарской области на поддержку работников "АвтоВАЗа"

Деньги планируют направить на частичное возмещение расходов на оплату **труда** работников и на переобучение тех, кто не участвуют в основном производстве с целью их **трудоустройства** в другие организации

**Минтруд** внес в правительство **предложение** о выделении субсидии Самарской области в размере 600 миллионов рублей, которые должны быть направлены в том числе на поддержку работников "АвтоВАЗа", сообщили ТАСС в министерстве.

"**Минтруд** России внес в правительство пакет документов о выделении субсидии Самарской области на поддержку занятости. Предлагаемый объем поддержки из федерального бюджета - порядка 600 млн рублей", - сообщили в **Минтруде**.

Средства планируется направить на частичное возмещение расходов на оплату **труда** работников и на переобучение тех, кто не участвуют в основном производстве на "АвтоВАЗе" с целью их **трудоустройства** в другие организации, пояснили в министерстве.

Компания в понедельник официально подтвердила объявленную в феврале этого года информацию о сокращении 740 человек, не занятых в основном производстве.

Как заявил в понедельник полпред **президента РФ** в Приволжском федеральном округе Михаил Бабич, численность персонала "АвтоВАЗа" может уменьшиться на 6 тыс. человек в 2017 году и еще на 2200 человек в 2018 году.

В свою очередь в "АвтоВАЗе" опровергли информации о **массовом сокращении сотрудников** и заверили, что в настоящее время у предприятия нет планов по увеличению числа сотрудников (с 740 человек), подпадающих под увольнение.

<http://tass.ru/ekonomika/4420916>

18.07.2017

### Главный пункт майских указов президента под угрозой срыва

Федеральные чиновники снимают с себя ответственность за повышение средних зарплат

Большинство россиян уверены, что майские указы президента Владимира Путина касаются заработков бюджетников – врачей, учителей и научных работников. Но это большое заблуждение, которое почему-то поддерживается чиновниками и прессой. На самом деле, в первом пункте «социального» указа речь идет о заработках всех россиян без исключения, а не только региональных бюджетников. И для точного исполнения указа Владимира Путина средняя



зарплата по стране уже к концу 2017 года должна увеличиться до 60 тыс. руб. в месяц. Это почти в полтора раза больше нынешнего показателя.

К концу 2017 года властям придется подводить итоги исполнения так называемых майских указов Владимира Путина, которые он подписал в начале текущего президентского срока. Дело в том, что в тексте указов срок их исполнения обозначен предельно ясно: «к 2018 году». То есть в конце текущего 2017 года.

В указе № 597, который называется «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», первым пунктом значится: «увеличение к 2018 году размера реальной заработной платы в 1,4–1,5 раза». Напомним, что в момент подписания этого указа средняя зарплата в стране составляла 25,8 тыс. руб. в месяц.

Уровень оплаты труда в России в последние годы значительно снизился. Фото РИА Новости

За третий президентский срок Владимира Путина потребительские цены в стране выросли в среднем на 57%. Поэтому легко подсчитать, что для увеличения «размера реальной заработной платы в 1,4–1,5 раза» средние заработки должны увеличиться до 56,5 или даже до 60,6 тыс. руб. в месяц.

Пока же, по данным Росстата, средние зарплаты по стране составляют около 40,6 тыс. руб. Но из этого факта вовсе не следует, что правительству нужно только посыпать голову пеплом и каяться в неисполнении основного пункта зарплатного указа президента. Ведь повышать зарплаты в стране никогда не поздно. Тем более что многие авторитетные экономисты именно в этом видят путь выхода из кризиса.

«Все наши беды – от низкой заработной платы. Чтобы стимулировать производство, нужно стимулировать спрос и не уменьшать доходы населения, а увеличивать их», – уже не первый год призывает руководитель Института народно-хозяйственного прогнозирования РАН академик Виктор Ивантер.

Не сомневается в необходимости повышения зарплат и бывший министр экономики РФ Евгений Ясин. Он, в частности, предлагает начать увеличение зарплат с бюджетников одновременно с передачей работникам обязанностей самостоятельно уплачивать все отчисления с фонда оплаты труда, которые делает сегодня работодатель.

Против повышения зарплат как осмысленной макроэкономической политики выступают сегодня министры из правительства Дмитрия Медведева или пропагандисты поверхностного отношения к экономике, которые обычно пугают население инфляцией или угрозой печатания денег.

Между тем низкие зарплаты и обнищание населения не оставляют шансов даже для восстановительного роста. И об этом свидетельствуют не абстрактные размышления ученых-экономистов, а опросы руководителей реальных предприятий. «Среди факторов, лимитирующих развитие бизнеса, во II квартале 2017 года доминировал дефицит спроса на продукцию или услуги: его негативное воздействие констатировали около половины респондентов из всех



наблюдаемых отраслей», – отмечается в последнем обзоре «Индекс экономического настроения» Высшей школы экономики (ВШЭ). При этом эксперты отмечают, что факторы «неопределенности экономической ситуации», «недостаток финансовых средств» и «высокий уровень налогообложения» явно уступают по значимости дефициту спроса.

Примечательно, что федеральные чиновники строго следят за исполнением майских указов в части ответственности региональных администраций. Но полностью умалчивают о своей ответственности за исполнение федеральных ориентиров. Как тут не вспомнить известное наблюдение: самое эротичное, это когда чиновник медленно снимает с себя ответственность.

Региональные отчеты об исполнении майских указов появляются в прессе почти каждый день. Но отчеты о федеральных показателях средней зарплаты по стране – это табу.

«Пензенским учителям и работникам культуры поднимут зарплаты», – сообщают региональные СМИ. Это повышение было одной из задач майских указов президента России Владимира Путина. По словам губернатора Пензенской области Ивана Белозерцева, перед правительством региона и Министерством финансов стоит задача выполнить поручения президента в полном объеме.

В Адыгее до конца года на повышение зарплат бюджетникам в рамках исполнения майских указов президента страны направят 326 млн руб., докладывает местная пресса.

«Мы смогли привлечь федеральные заимствования и уже сэкономили 140 млн руб. на обслуживании. Эти деньги пойдут на зарплаты бюджетникам в исполнение майских указов Путина», – рапортует глава Марий Эл Александр Евстифеев. И такие отчеты местных чиновников о скором исполнении региональных показателей майских указов льются в СМИ полным потоком. А федеральные чиновники требуют все новой отчетности от регионов. Все российские губернаторы должны предоставить **Минтруду** информацию об индексации зарплат бюджетников за три последних года. Телеграмму с таким требованием федеральный **Минтруд** разоспал во все регионы в конце прошлого месяца.

Независимая газета

17.07.2017

Минтруд предлагает установить прожиточный минимум в 10,329 тыс. руб. за IIквартал 2017 г.

**Минтруд** подготовил проект федерального закона, согласно которому предлагается установить прожиточный минимум на душу населения во втором квартале 2017 года в РФ в размере 10,329 тыс. рублей. Соответствующий проект опубликован сегодня на портале проектов нормативных правовых актов.



В проекте нормативного акта указывается, что минимум на душу населения составит 10,329 тыс. рублей, для трудоспособного населения - 11,163 тыс. рублей, для пенсионеров - 8,506 тыс. рублей, а для детей - 10,160 тыс. рублей.

В первом квартале 2017 года правительство России утвердило величину прожиточного минимума в целом по РФ на душу населения на уровне 9, 909 тыс. рублей, таким образом, согласно проекту, прожиточный минимум на душу населения во втором квартале увеличится по сравнению с предыдущим на 4,2%.

Как отмечается в пояснительной записке к документу, по данным Росстата, повышение величины прожиточного минимума обусловлено ростом стоимости продуктов питания в составе его величины на душу населения на 5,3%. В частности, увеличились потребительские цены на картофель и овощи. Индекс роста потребительских цен (ИПЦ) во втором квартале составил 100,9% к предыдущему.

Величина прожиточного минимума используется для расчетов по поддержке отдельных групп населения, в частности, для оказания соцпомощи малоимущим гражданам, выплаты ежемесячного пособия на ребенка, для выплат на третьего ребенка, расчета соцдоплат к пенсиям. Для этих целей принимается во внимание величина прожиточного минимума не в целом по России, а в каждом отдельно взятом регионе. \*\*

ТАСС - Российские новости

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

18.07.2017

Футболисты и сотрудники ФК "Томь" получили зарплату за пять месяцев - Роструд

После вмешательства **Роструда** работники ФК "Томь" получили 333,5 миллиона рублей задержанной зарплаты, сообщили журналистам в пресс-службе ведомства.

"В результате принятых **Рострудом** мер, в полном объеме погашена пятимесячная задолженность перед игроками, тренерами и иными работниками ООО "Футбольный клуб "Томь", - говорится в сообщении.

По данным **Роструда**, в футбольном клубе был выявлен долг по заработной плате перед 197 сотрудниками. Сумма задолженности за январь - май текущего года составляла 333,593 миллиона рублей.

"В соответствии с выданным территориальным органом **Федеральной службы по труду и занятости** предписанием, заработка плата выплачена в полном объеме. За допущенные нарушения генеральный директор клуба и юридическое лицо привлечены к административной ответственности", - заявили в **Роструде**.

РИА Новости. Все Новости



## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

18.07.2017

В Башкирии наказан работодатель, скрывший несчастный случай на производстве

В Башкирии инспекторы республиканской Гострудинспекции закончили расследование несчастного случая, который имел место 15 февраля текущего года с водителем—экспедитором предпринимателя, занятого в сфере оптовой торговли замороженными пищевыми продуктами. Как сообщили изданию ToDay News Ufa в Гострудинспекции, в результате проведённого расследования экспертами было установлено, что на автомагистрали М-5 водитель, транспортирующий продукты из Тольятти в Пензу на фургоне ISUZU 844, совершил наезд на припаркованную машину. В результате этого дорожного происшествия мужчина получил множественные тяжёлые травмы: повреждения внутренних органов и кровотечение, открытые переломы голеней, сотрясение головного мозга. Работодатель пострадавшего сотрудника не проинформировал в установленном законом порядке о произшествии республиканскую Гострудинспекцию. Хотя, как выяснилось, этот несчастный случай был связан с производством. По результатам проверки на виновных лиц за сокрытие несчастного случая на производстве наложен штраф.

<https://tdnu.ru/article/society/v-bashkirii-nakazan-rabotodatel-skryvshij-neschastnyj-sluchaj-na-proizvodstve/>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

18.07.2017

Причиной пожара здания на Новом Арбате могло стать самовозгорание электропроводки (г.Москва)

Причиной пожара "дома-книжки" на Новом Арбате в Москве, по предварительным данным, стало самовозгорание электропроводки. Об этом ТАСС сообщили в пресс-службе компании-собственника здания "Апарт Групп".

"По предварительным данным, причина пожара - самовозгорание старой электропроводки на 7 этаже, где еще не начаты работы по реконструкции. Никто не пострадал, все **рабочие из здания эвакуированы**. В настоящее время на месте работают пожарные. Пожар ликвидирован", - сообщили в компании.

Пожар произошел 18 июля на седьмом этаже 26-этажного здания по адресу ул. Новый Арбат, дом 15. Площадь возгорания составила около 200 кв. м. Пожар локализован. Были эвакуированы 26 рабочих, пострадавших нет.

Как сообщили ТАСС в департаменте городского имущества Москвы, здание в 2016 году было продано компании "Апарт Груп" через аукцион.

Дом ранее находился в собственности у правительства Москвы и был куплен за 2,4 млрд руб. ООО "Апарт Груп" (собственники через ООО "Холдинг девелопмент" - Павел Тё, Михаил Хвеско и Валентина Становова). В 2016 г. Тё



сообщал, что 26-этажная высотка будет реконструирована под гостинично-апартаментный комплекс, объем инвестиций составит 6,5 млрд руб. Работы планируется завершить к Чемпионату мира по футболу 2018 года.

<http://tass.ru/proisshestviya/4421508>

17.07.2017

#### В Генпрокуратуре РФ создана рабочая группа по защите прав инвалидов

Межведомственная рабочая группа по защите прав инвалидов, которая будет осуществлять свою деятельность на постоянной основе, создана в Генеральной прокуратуре РФ, сообщили в понедельник РАПСИ в надзорном ведомстве.

В состав группы вошли руководители подразделений Генпрокуратуры, Министерства здравоохранения, **Федеральной службы по труду и занятости**, Министерства труда и социальной защиты, Министерства транспорта, Фонда социального страхования, Министерства спорта, Пенсионного фонда, Министерства образования и науки РФ.

"При необходимости к работе также будут привлекаться представители иных органов и организаций, в том числе федеральных органов исполнительной власти. Руководителем группы назначена начальник управления по надзору за исполнением законов о защите интересов государства и общества Главного управления по надзору за исполнением федерального законодательства Генеральной прокуратуры Российской Федерации Ольга Шамшина. О достигнутых результатах, а также об эффективности и целесообразности работы данной группы, ее руководитель будет ежегодно докладывать руководству Генеральной прокуратуры", - рассказали в ведомстве.

Основной целью работы членов межведомственной группы будет повышение эффективности надзора за исполнением законодательства в сфере защиты прав инвалидов.

[http://rapsinews.ru/incident\\_news/20170717/279375758.html](http://rapsinews.ru/incident_news/20170717/279375758.html)

17.07.2017

#### Аршинова: вопрос об оплате труда педагогов за подготовку к ЕГЭ остаётся открытым

Вопрос об оплате труда педагогов за подготовку к Единому государственному экзамену (ЕГЭ) всё ещё остаётся открытым, сказала «Парламентской газете» член Комитета **Государственной Думы** по образованию и науке Алёна Аршинова.

«Оплата педагогического труда за участие в сдаче и подготовке к ЕГЭ или ГИА остаётся открытым. Оплата или предоставление выходных дней - это полномочия регионов. И если за участие в проведении и подготовке Единого государственного экзамена у педагогов есть определённые гарантии в **законе** об образовании, то, к сожалению, за



итоговую госаттестацию, в частности ГИА-9, этой гарантии в **законе** уже нет. Это становится ещё одним вопросом, который нужно решить», - сказала депутат.

Сейчас, по словам парламентария, гарантии педагогам предоставлены не в полной мере.

«Необходимо отстоять права педагогов и помочь им. Возможно, потребуются дополнительные законодательные изменения», - сказала Аршинова.

<https://www.pnp.ru/social/arshinova-vopros-ob-oplate-truda-pedagogov-za-podgotovku-k-ege-ostayotsya-otkrytym.html>

17.07.2017

К вопросу о невыплате зарплат как социальной проблеме  
(колонка председателя Комитета Совета Федерации по конституционному законодательству и государственному строительству Андрея Клишаса)

Проблема **невыплаты заработных плат** в любом государстве является социальной проблемой, от степени остроты которой зависит общественный и деловой климат, уровень жизни в стране. Проблема **невыплаты зарплат** выступает индикатором эффективности государства как регулятора общественных отношений, главным образом, социально-трудовых. Так, по данным Федеральной службы государственной статистики в Российской Федерации на 1 июня 2017 года суммарная **задолженность по заработной плате** по кругу наблюдаемых видов экономической деятельности составила 3,331 миллиарда рублей.

Часть 1 статьи 7 Конституции определяет, что Россия является социальным государством, политика которого направлена на создание условий, обеспечивающих достойную жизнь и свободное развитие человека. Данный конституционный принцип предполагает, что на государство возлагается задача по обеспечению и гарантированию социальных прав граждан, по созданию эффективных механизмов, применение которых способно обеспечить в конечном итоге достойный уровень жизни, в том числе минимизируя для гражданина негативные последствия чьего-либо недобросовестного поведения, механизмов восстановления нарушенных прав.

Часть 2 статьи 7 Конституции устанавливает, что в Российской Федерации охраняются труд и здоровье людей, устанавливается гарантированный минимальный размер оплаты труда, обеспечивается государственная поддержка семьи, материнства, отцовства и детства, инвалидов и пожилых граждан, развивается система социальных служб, устанавливаются государственные пенсии, пособия и иные гарантии социальной защиты. Конституционный Суд в ряде постановлений указывает, что федеральный законодатель обязан находить баланс конституционно защищаемых ценностей, публичных и частных интересов, соблюдать принципы справедливости, равенства и соразмерности, которые выступают в качестве конституционных критериев оценки законодательного регулирования прав и свобод, используя при этом не чрезмерные, а только необходимые и строго обусловленные конституционно одобряемыми целями меры (к примеру, постановления от 16 декабря 1997 года № 20-П и от 18 марта 2004 года № 6-П).



Имеющееся в ряде случаев недобросовестное поведение работодателей, выраженное в **невыплате заработной платы** - в том числе при их банкротстве - ставит перед государством задачу выработки механизма защиты наиболее слабых участников трудовых отношений и отношений в рамках процедуры банкротства работников, на выплаты **заработной платы** которым имущества, составляющего конкурсную массу, порой недостаточно. Кроме того, сама процедура банкротства работодателя ставит работника в сложную ситуацию, когда он вынужден многие месяцы ожидать причитающейся ему выплаты денежных средств, имея при этом необходимость осуществлять ежедневные расходы на содержание семьи без постоянного источника доходов.

<https://www.pnp.ru/opinions/k-voprosu-o-nevyplate-zarplat-kak-socialnoy-probleme.html>

## АНОНСЫ СОБЫТИЙ

26-27.07.2017

Третья встреча министров труда и занятости стран БРИКС (г. Чунцин, КНР)

Российскую Федерацию представит Министр труда и социальной защиты Максим Топилин.

На встрече планируется обсуждение инициативы Международной организации труда «Будущее в сфере труда», вопросов развития квалификаций и создания универсальной системы социального обеспечения.

Диалог пройдет на трехсторонней основе: во встрече примут участие представители профсоюзов и работодателей. Также участниками мероприятия станут представители Международной организации труда, Международной ассоциации социального обеспечения, научного сообщества.

По итогам встречи будет принята декларация министров труда и занятости стран БРИКС.